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PROVA D’ACCÉS A GRAU SUPERIOR 
Convocatòria de 2019 

VERSIÓ CATALANA 

INSTRUCCIONS DE LA PROVA 

 Disposau d’1 hora i 30 minuts per fer la prova. 

 L’examen s’ha de presentar escrit amb tinta blava o negra, no a llapis. 

 No es poden usar telèfons mòbils ni aparells electrònics. 

 No es pot entrar a l’examen amb textos o documents escrits. 

 Es pot fer servir una calculadora no programable. 

 Les errades ortogràfiques penalitzen fins a 2 punts. 

 

DADES PERSONALS DE L’ALUMNE/A 

Nom: ____________________________________________________________________ 

Llinatges: ____________________________________________________________________ 

DNI / NIE:  

         

 
Qualificació:                     Signatura de l’alumne/a:  
 

 

                                   

Bona sort! 
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1. Què s’entén per racionalitat econòmica? (0,5 punts). De quina manera posen 
de manifest la seva racionalitat els diferents agents econòmics? (0,5 punts). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Diferenciau la microeconomia de la macroeconomia (0,5 punts). Enumerau 

tres conceptes econòmics estudiats per cadascuna. (0,5 punts).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Què són els recursos productius o factors de producció? (0,5 punts) Quins 

són els tres recursos o factors de producció clàssics? Enumerau-los i 
descriviu-los breument. (0,5 punts) 
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4. Raonau per què es diu que la renda segueix un flux circular entre famílies i 

empreses. (1 punt) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Indicau i explicau breument els trets propis del mercat oligopolístic 

(0,5 punts). Què són les barreres d’entrada a un mercat? (0,5 punts). I les 
barreres de sortida? (0,5 punts) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Què s’entén per error de mercat? (0,5 punts) Enumerau els cinc errors 

principals del mercat. (0,5 punts) 
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7. Contestau a les qüestions següents: 

 
a) Què és l’índex de preus de consum (IPC)? (0,5 punts) 

 
 
 
 
 

b) Considerant que el cost del cistell de la compra d’una família l’any 2016 
va ser de 102 €, i que l’any 2017 el cost del mateix cistell va ser de 108 €, 
calculau la taxa de variació dels preus d’aquest període. (0,5 punts) 

 
 
 
 
 
 
 
8. Què significa invertir? (0,5 punts) Quins creis que són els factors que 

condicionen la major o menor inversió feta pels empresaris? (0,5 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. “L’opulència i el malbaratament de recursos d’avui pot ser la gana de 

demà.” Segons la vostra opinió, què expressa aquesta frase? (1,5 punts). 
 

 

 
 
 
 


